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Honatyák vakációja.
— Julius 16.

Az országgyűlés két háza ki­
rályi kézirattal elnapoltatok szep­
tember 28-ig. A honatyák búcsút 
mondtak egymásnak s elszéledtek 
a fővárosból a szélrózsa minden 
iránya felé.

A törvényhozás házának ka­
pui bezárultak s ott, hol féleszten- 
deig a leghevesebb parlamenti munka 
folyt, három hónapig siri csend 
fog tanyázni, melyet néhuny mes­
terember apró javítási munkáján 
kivül nem fog zavarni semmi.

A parlament bezárult szakasza 
negyedszázad óta a legérdekesebb 
s az ország történetében legfon­
tosabb volt.

Olyan ismeretesek ezek a dol­
gok olvasóink előtt és olyan friss 
emlékezetében vannak mindnyá­
junknak, hagy feleslegesnek tart­
juk ismételni azokat.

Az eredmény, mit az utolsó 
négy hónap munkája felmutat, azt 
bizonyítja, hogy érdemes volt meg­
vívni azt az obstrukciónak neve 
zett nagy parlamenti harcot, amely­

hez hasonlót nem mutat fel a ma­
gyar parlamentarizmus története.

Az eredmény azt mutatja, hogy 
rendszerváltozás lesz. Az uj rend­
szer azonban még nem lépett ér­
vénybe.

Az országgyűlésen helyre ál­
lott a nyugalom s megkezdődött a 
munka uj korszaka. A kiegyezés 
ügye, mely négy esztendőn át a 
bajok állandó forrása volt, 1907 ig 
rendezve van.

Az országban is nagyobbrészt 
helyreállt a nyugalom. A jog, tör­
vény és igazság uralma nem ter­
jesztette ki még mindenféle áldá­
sait, de várhat tőle valamit az or­
szág.

A honatyák nyugodtan me­
hetnek vakációra. Itt bennt rend 
van. — Csak attól félünk, Ausztria 
bomlása hoz nyakunkra újabb ba­
jokat.

A honatyák pihenhetnek, de 
államférfiainknak annál éberebben 
kell őrt államok és vigyázniok aj 
a haza veszélyeztetett jogaira és 
érdekeire.

Pölszky Károly — öngyilkos.
— Fővárosi tudósítónktól. —
Exotikus élet ért véget exotikus 

országban. Az egyik hir szerint Pulszky 
Károly, a magyar országos képtár volt 
igazgatója, Queensland fővárosban Bris- 
banzban meghalt : a másik szerint 
Ausztriákban Klondyké— az uj arany­
ország felé — utazott és útközben a 
hajón öngyilkos lett.

A ki ismeri Pulszky Károly vi­
selt dolgait és különösen viselkedését, 
mióta a tébolydából kibocsátották, 
tisztában lehet vele, hogy a nagyte- 
hetségü és egykor nagy reményekre 
jogosított, de legutóbb anyagilag és 
erkölcsileg alásülyedt férfiú önkezével 
vetett véget még ifjú életének.

A közélet, a család, szóval az;
egész világ már régen leszámolt
Pulszky Károlyijai, márcsak élőhalott 
volt; most ő számolt le viszont a vi­
lággal és egy expiáló golyóval Iequit- 
telte tartozását.

Halála épen olyan rendellenes, 
mint a milyen az élete volt. Erényei 
és hibái egyaránt abnormálisak voltak. 
Klasszikus pogánynak született a ke­
reszténység tizenkilenczik századá­
ban.

rr árcza.

Érdekes történet.
Furcsa kis história történt a mi­

nap egyik előkelő vidéki városban. A 
város egyik elsőrangú kereskedőházá­
ban két testi lelki jóbarát mint segéd 
szolgálta ki a nagyérdemű közönséget. 
Az egyik kolléga agyába egyszer csak 
egy furcsa gondolat fészkelte magát s 
végre a tettre is elhatározta magát. 
Egyik nőismerősével gyönyörű szerel­
mes levelet iratot s ezt azután kollé 
gája zsebébe lopta.

A kollega azonban nem vette 
észre ; haza érkezve, szép nyugodtan 
nyugvóra tért. Reggel azonban felesége 
rendes szokása szerint átkutatta férje 
zsebeit s megtalálta a levelet. Családi 
jelenet — katasztrófa. A jámbor férj, 
a ki nagyon is szerette kis feleségét, 
hiába esküdözött, hogy ő ártatlan, a

levélről, meg az Írójáról nem tud sem­
mit, az asszony nem hitt neki, majd 
következtek az ájulások, s mikor ezek 
is elmúltak, az asszonyka összepakolt 
s haza ment a mamához.

Á tréfálkozó kollégát, mikor ezt 
meghallotta — elővette a lelkiismerete 
s végre is elment az asszonykához s 
megvallott neki mindent. A asszonyka 
természetesen azonnal visszament fér­
jéhez, az ő kedves artatlan muezus- 
kájához.

De a tragédia epilógusaként most 
kezdődött a szatíra. A házaspár elha­
tározta, hogy megbosszulja magát. 
Egyik szép vasárnap délután a férj 
magához vette az ominózus levelet, a 
mellékelt fényképet s egy revolvert 
meg a szép feleségét s elhívta a ba­
rátját sétára. Mikor a sétálók egy 
csendes, félreeső helyre értek, a férj 
előrántotta a revolvert s barátjának 
szegezve, átadta neki a levelet meg a 
fényképet e szavakkal :

— Vagy megeszed ezt, vagy a 
halál fia vagy !

Mit Phetet mást, nekifogott s a 
levelet nagy kínok között megette, de 
már a fényképet nem bírta, gyomra 
felfordult, ő vele pedig megfordult az 
egész világ. Az asszonyka végre már 
nem bírta visszafojtani a nevetést s 
jóizüt kezdett kaczagní. A férj vele 
együtt. A megkínzott kolléga pedig 
nagyot néz.

— Tréfa volt az egész, — szólt 
kacagva a férj — nézd, hisz a revol­
ver meg sincs töltve.

Az egész város mulat most ezen 
a histórián, csak a szegény megtréfált 
kolléga fogja fel komolyan a dolgot s 
azzal fenyegetődzik mindig, ha előtte 
említik a dolgot, hogy elégtételt keres 
a bíróságnál. Eddig azonban még nem 
keresett.

Megjelenik mindennap korán reggel.
Előfizetési ára házhoz? hordva agy hónapra : ötvenkrajezár
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Szépségre és élvezetre volt szom- 
jíiá a lelke, a mikor a közhivatalnok 
becsületes pedantériáját kellett volna 
gyakorolnia.

Most, hogy ő maga vetett 
életének, ne emlékezzünk meg 
mérlőleg hibáiról. Hiszen ezek 
korban erények voltak ! Átlőtt 
lokán ott ragyog a lángelmének 
fénye majd még akkor is, amikor a 
napilapok törvényszéki rovatában már 
régen elveszett szomorú emléke az ő 
nagy hibáinak.

Pu.szky Károly, müturt énefiró, 
i nlszky Ferenc fia Londonban

véget
becs­

más
hóm.
dics-

majd mikor emigráns atyjával hazá­
jába visszatérhetet, középiskolai tanul­
mányait Budapesten végezte 1871-ben 
orvosi pályára készült, de csakhamar 
a művészettörténet tanulmányozására 
tért át- Három évet töltött Lipcsében- 
a nol bölcsésze (doktori oklevelet nyerte 
el. Amióta 1873-ban Budapestre visz 
szatört, i észtvett az összes hazai mű­
vészeti mozgalmakban, majd 1882-ben 
nőül vette Márkus Emilát a Nemzeti 
Színház nagytehetségü tagját.

189b. február elején dőlt egyszerre 
romba a szerencsétlen ember minden 
dicsősége ; egyszerre hire futamodott 
hogy Bulszky Károly megőrölt és a 
család február 5 én beszáilitatta a li- 
pótmezei tébolydába, De telmerül a 
gyanú, hogy Pulszky Károly a Szép­
művészeti Muzeum megalapítása és a 
a műtárgyak vásárlás* czéljából rábí­
zott negyedmillióval nem tud elszá­
molni és ekkor még most is emlé­
kezetesek ezek a szenzációs esemé­
nyek ! A kultuszminisztérium fejelen 1 
tése alapján Pulszky Károlyt februá- 
11-én a lipótmezei tébolydában letar- 
íóztattáü és az Alkotmány-utcában- 
íevö iogházba szállították át ,

Pulszky Ágoston, Pulszky Károly! 
ba.yja, február 14-én bejel°ntette az 
akkori miniszterelnöknek, ho»y az 
öcscse által netalán okozott kdit^meg- 
tériti. A boldogtalan ember három hó 
napi börtön után május 8-ikán sza­
badult ki.

Később végérvényesen mondották 
ki róla, hogy paralitikus és igy végleg 
megszabadult a büntető igazságszol 
gáltatás kezéből.

mellett várta be a hajnalt és mindig 
csak a reggeli kávé után tért vissza a 
lakására, egy tizedrendü kis garniba 
a Csokonai- és Népszinház-uteza 
sarkán.
n 1 1 ,volt minden kísérlet
1 uiszky Károly teljesen megtörött, 
lehetetlen volt feltámasztani benne a 
kihamvadt energiát.

Csak néha, mikor ólénkebb for­
dulatot vett a beszélgetés és egy-egy 
kérdés rövid időre felrázta apátlliájá- 
bol, olyankor kigyult a szeme, megol- 
dodott a nyelve és megelevenedett a 
regi Pulszky Károly. Magyarázott, 
gesztikulált bizonyította és állításait a 
rudos föl tétlen biztonságával az ilyen-

Q hlfotnnn.* Unll___aa . , . d

1899 Julius Í6.

tett 1853. november 9-én. Gyermek ábjtatosan hallgatta a társasága és 
éveit 1866 ig Olaszországban töltötte " ' ’alkodtak a pin-háta mögött félkört 

cérek.
De az energia mindig újra ki 

aludt es estéről estére törpült Pulszky 
Károly. A nyár végén már a santant 
pmeére sem respektálták a szeren- 
csétlent. Es neki mindegy volt minden. 
Mffbatu you az igyekezet, a melylyel 
a káveházban, az orfeumokban elke­
rülte régi ismerőseit.

Az elcsigázott emberek apátiá­
jával tűrt Pulszky Károly mindent, a 
mi kiszabadulása után még a nyakába 
zudult. az Ítélet visszaadta szabadsá 
gát, de régi társaságáról le kellett 
mondania, mert büszke volt megkisér 
teni a visszajutást. Lassankint bele­
szokott egy uj társaságba, a melyhez 
hajlamai úgyis jobban vonzották ; bo­
hémé lett a szó legszomorubb értei meben.

Estéről-estére ott látták a fővá­
ros mulatóhelyein, a kávéházi asztal

1 < Egyszer, körülbelül Julius dere­
kán lehetett, egy átvirrasztott éjszaka 
után hazafelé ballagva, kitört belőle a 
keserűség :

.. t “ Hogy miért nem számoltam ? 
Mert nem értek hozzá 1 A képekhez 
érték, a számtanhoz nem I Ha el­
számolást akartak, miért nem adtak 
mellém valakit, a ki ért az ilyes­
mihez ? En tudtam a képek értékét 
és tudtam, hogy olcsón vásárolok, 
tudtam, hogy kétszerannyi pénzébe 
kérni a magyar államnak minden 
egyes kép, ha nem engem küldenek 1 
Nézd, ezt a levelet rna kaptam 1 Itt 
van . Olvasd el 1 Nézd meg a nevet 
A legelső angol műtörténet! kapa- 

,e“ás■; ,A véleményemet kérdezi egy 
képről 1 Látod! Angliában jobban 
ismernek, mint itthon 1 Hanem per­
sze, elejtettek az első kompromittáló 
hírre, mert megijedtek, mert tudták, 
hogy nem kötelességem az elszámo 
áSiv 'i ,EIV Mindegy 1 Jó éjszakát! 

Es befordulta Népszinház-utczába 
és egy darabon gestikulált még a séta 
botjával, aztán elcsöndesült meg
tára egy czigaret-

Haladt a nyár évadja és a hol 
dogtalan ember rohamosan sülyedt. 
Mind keserűbb, mind apatikusabb lett 
meghasonlotí önmagával, a világgal 
mindenkivel, csak egyszer csillámlott 
még fel benne a régi energia,
ősz elején, közvetlenül az elutazás előtt.

Hajnal tájt volt megint, mikor 
egyszer csak lecsapott, öklével a New 
york kávéház márvány-asztalára és 
felkiáltott:

— Fiuk 1 Ki jön velem Londonba 
mukereskedést nyitni ? Meglátnátok

még, mi lesz belőlem; Csak értek va­
lamit a műtörténethez, pénzt odakünn 
szerzek könnyen, megérem még, hogy 
hozzám küld a magyar kormány ké­
peket .vásárolni.

Es ez volt az utolsó fellobbanása 
néhány nap múlva már elutazott. El­
vitte magával csudálatos 1 adását és 
ögyetlen barátját a reménységet. Al­
mai nem teljesültek.

POLITIKAI HÍREK.
A kormány és a komáromi ember- 

kinzas A képviselőház elnapolása al­
kalmával Széli Kálmán miniszterelnök 
fehler Győzőnek hozzá intézett inter- 
pelláoiojara válaszolva kijelentette 
többek közt, hogy a komáromi esetről 
jelentést kért, de az még nem érkezett 
meg. legnap aztán hozzájutott a mi­
niszterelnök, mint belügyminiszter, a 
teljes jelentéshez, tudniillik Sárközy 
Aurol, komáromi főispán, Budapestre 
erkezett es Széli Kálmánnak kimerí­
tően referált a vizsgálatról és annak 
részleteiről. Széli Kálmán az ügynek 
közigazgatási részében mielőbb intéz­
kedni fog.

A felsö-eőri választás. Szombat­
helyről írják, hogy Vasmegye központi 
\ftlaszlmánya a felső- eőri képviselő* 
választást július 21-re tűzte ki. A vá­
lasztási elnök Nagy Jenő tiszti főügyész 
küldöttség! elnök Hrabovszky István 
felső eőri ügyvéd, helyettes elnökök 
8töhr Manó és Ebenspanger János 
jegyző Hetfieisch Ferenc és Bruckner 
Samu lesz, Egyedüli jelölt gróf Erdődy 
Gyula. J

Karczolatok.
A növényevők közgyűlést tartottak.
Azután bankettre gyűltek össze, ahol 

még a felköszontők is csupa zöldségekből ál-
lOtläK.

Ezt a növényevő egyesületet kellene 
kormányra juttatni.

Őket nem lelkesítené a - húsos fazék-

Az exkirály ellen merényletet követtek 
el és szerencsésen megszabadult a bajtól. 
le Legjobban örülnek ennek a— hite-

. Ter™7slz6rt®9- hogy a legutóbbi kard 
afférban Fiáth főispán nem hagyta a fiát
hr gy 11,1 aZt ÍS kellene ám követelnie' 

„Fiát justitia !“

VIDÉK.
Felhőszakadás. Az utóbbi napok­

ban a megyének több részéről jelen-
PekSn nlhŐ8!1.ak;,dfst- előtt
Pekete-Bétor es Fekete-Tóti községek-
ben óriási felhőszakadás volt, amely a
vetésben igen nagy károkat okozol/
. .. Karddal pisztoly ellen. Furcsa eset
iriák ké!e?- Aderkut0n’ Mint Pécsről 
írják, két jómódú gazda, Kovács Máté
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és Lőcs Jakab hevesen összekaptak. 
A sértések a miket egyik a másik 
szemére vetett, olyan su yosak voltak, 
hogy Kovács Máté vérben forgó sze 
mekkel rohant a házába.

— Gondoskodjál fegyverekről, 
mert ez vért kíván. Párbajozni fo­
gunk 1 , , , . .

Mire egy hatalmas lovassági pisz
tolylyal visszakerült Lösch Jakab, aki 
valamikor strázsarnester volt a huszá­
roknál, széles huszárkardot szoronga­
tott a kezében. Azzal támadott ellen­
felére, a ki kétszer lőtt, de nem talált 
Az utczán vívott különös iovagius 
ügyet a csendőrök fejezték be, a, iíik 
az ellenfeleket beszállították a járás- 
bíróság börtönébe.

Aratás Hosszupályiban. Hosszupá- 
lyiból Írja tudósítónk : Határunkban 
az aratást a sok esőzés nagyon gátolja 
A búzában aratás előtt mintegy héttel 
fellépett a rozsda, s igy 5 százalékkal 
kevesebb a hozam A termés igén 
külömböző. Búzában holdanként 14 20 
rozsban pedig 16-22 kereszt. A mag 
az előbbinél 6-8, mig az utóbbinál 
7—8 mázsára tehető. A korán megka­
pált tengeri igen jónak mutatkozik. A 
dinnye melynek egyik főfészke Hosz- 
szupályi, a sok esőzés miatt az idén 
igen kősönek Ígérkezik. A szőlő ez év 
ben rendkívüli szép reménynyel ke­
csegtet.

Szívtelen anya. A szabolcsmégyei 
Dögben Molnár János parasztgazda 
fiatal felesége nagyon megunta férjét 
is, meg a családi életet is és világgá 
ment Két gyermekét, a kik közül az 
egyik 6 éves, a másik pedig 3 éves, 
magával vitte. Csavargása közben azon 
bari gyermekek nagyon terhére voltak 
és mindenképen szabadulni akart tő­
lük. Mikor aztán Konyár községbe ve 
tődőtt, a falu széhn nagyobbik fiát 
felküldte az eperfára. Mig a gyermek 
a fán volt, a kegyetlen anya kisebbik 
gyermekével megszökött és Nyíregy­
házra ment. Ott azután a piaczon a 
a kisebbiket is elhagyta. — A kis 
gyermeket a rendőrség vette oltalmába 
és anyja után kezdett nyomozni. — 
Csakhamar meg is találták Molnár 
Jánosnét egy korcsmában, a hol a le­
gényekkel mulatozott. A szívtelen 
anya azzal védekezett, hogy nem 
tudta gyermekeit eltartartani és ezért 
akart megszabadulni tőlük.

Öngyilkos főhadnagy. Munkácson a 
lakosságot feltűnést keltő öngyilkosság 
tartja izgalomban. Báró Friedberg Ernő 
a 65 gyalogezred főhadnagya, a ki a 
munkácsi zászlóaljhoz volt beosztva, 
agyonlőtte magát. A szerencsétlen ifjú 
ember végzetes tettének okát nem 
tudják.

DEBRECENI ÚJSÁG

Debreczeni főhadnagy házassági 
regénye.

— július 16.
Az eset szereplői debreezernek s 

a regény bonyodalma is Debrecze oben 
kezpődött. Három év előtt egygazuász 
bálon a debreczeni 2. huszárezred 
egyik fess, akkor meg hadnagyát be­
mutatták Debreczen egyik fess, szép 
leányának. A leány családja, habár 
izraelita vallásu dúsgazdag s a legte­
kintélyesebb közé tartozik s a család 
nőtagjai a legelőkelőbb körökben for­
dultak meg.

A fiatal tisztet az első ismeretség 
óta gyakorta lehetett látni a szép barna 
leány társaságában. Nyilvános helye­
ken, hangversenyeken, sétákon mindig 
együtt lehetett látni a szép ifjú párt. 
Mindkettőnek az arczárói a boldogság 
sugárzott. Senkisem tudta mit jelent 
a gyakori együttlét, mig végre másfél 
óv előtt kipattant a titok. — Az ifjak 
megszerették egymást. Arról a szülők 
mit sem tudtak, csak akkor értesültek 
róla, mikor a leánynak kérője akadt 
s kijelentette, hogy ö a katonatisztet 
szereti s másnak nem lesz a fele­
sége.

Ettől a pillanattól megszakadt a 
viszony a leány és az időközben fő- 
hadnagygyá előlépett katonatiszt kö­
zött. Nem érintkeztek egymással s a 
leány remete életet élt, teljesen vissza 
vonult. A báli termek ünnepelt király 
nője elvonult a világ zajától, lemon­
dott minden élvezetéről, mulatságok­
ról, színházról s hónapok múltak el, 
mig a leányt egyszer látták, akkor is 
este anyja társaságában. A szülők kü­
lönösen a leány apja, mindent elkövet 
tek, hogy leányukat kiábrándítsák. — 
Hasztalan volt minden, a szép szó, 
fenyegetés mit sem használt s mikor 
a szülők már látták, hogy a leány 
hajthatatlan beleegyeztek.

Az apa kikötötte, hogy a fiatal­
embernek nem szabad a házhoz járni s 
csak az esküvő napján beszélhetnek egy­
mással. így teltek el napok, hónapok. 
A szerelmesek titokban levél utján 
érintkeztek egymással ; a leány magá 
ban tanulta a vőlegény hitét, a róm. 
kath. vallást, mert hogy neje lehessen 
azt kellett tennie.

A leány apjának főként az volt 
az ellenvetése, hogy a leánynak el 
kellett hagyni ősei hitét. — Tanult a 
leány szorgalmasan egy hó előtt anyja 
társaságában felutazott Budapestre, 
hol a főhadnagy már várta őket. Más­
fél év alatt ez volt az első eset, hogy a 
két szerelmes beszélt egymással.

Apa letette a kaueziót s a szerel 
mesek várták, mig felsőbb helyről 
megkapja a boldog vőlegény az enge­
délyt. Múlt hét péntekén érkezett meg 
az engedély s a fiatalok diszpen- 
penzáczióval vasárnap házasságra 
léptek.

Az esküvő csendben ment végbe 
s a menyasszony családja részéről csak 
az anya volt jelen- Az ujpár, kik ily 
regényes módon keltek egybe, eluta­
zott — most már mint férj és feleség 
— a férj uj ál lomé .-hely éré, Nagy­
váradra.

SZÍNHÁZ.
Színházi vicc.

Szójátékokban utazó vidám bohém tár­
saságban teszi fel egy újságíró a következő 
kérdést ;

— Mivel ól a szubrett, lia nyomorban
van ?

Mindenki hallgat.
— Nos hát — válaszol hirtelen — szub 

retekkel.

Bácsné nem jön. Azzal az elterjedt 
hírrel szemben, hogy Bácsné szintársu 
latunk tagja lesz, ma illetékes helyről 
nyert értesülés alapján közölhetjük, 
hogy Bácsné nem lesz a debreczeni 
társula' tagja. A vígjátéki anya szerep 
körre továbbra is a mi kedvelt szín­
művésznőnk : Kiss Irén marad a tár­
sulatnál, amit természetesen, még a 
Bácsné szerződtetésénél is szívesebben 
vesz tudomásul a debreczeni színház­
látogató közönség.

Tanay vendégszerepei. Szathmáry 
Árpád a vígszínház kiváló művésze és 
Tanay Frigyes a debreceni színház 
tagja mint nekünk jelentik — kedden 
fejezte be Békés Gyulán három estére 
terjedő vendégszereplését, a Sabin nők 
elrablása cimü bohózatban. A kies 
népkert pavilion ja zsúfolásig megtelt 
intelligens közönséggel, a mely foly­
tonos derültség közepeit gyönyörkö­
dött a vendégszereplők játékában. A 
közönség zajos ovációkban részesítette 
a vendégművészt és nyílt színen is 
sürü tapssal jutalmazta. Sok tapsot 
kapott diszkrét játékáért Tanay Fri­
gyes, a debreceni színház fiatal bon- 
vivantja is, aki különben a vendég­
művész kedvéért lépett fel.

Egy város, a hol nincs zongora. — 
Maros-Újváron a napokban Odry Le­
hel, az operaház volt tagja hangver­
senyt akart rendezni kis müvósztársa- 
sággal. Már ki is volt tűzve a hang­
verseny napja s a művészek meg is 
érkeztek a kis városba, ámde az es­
tét nem lehetett megtartani, mert az 
egész városban nincs egyetlen zon­
gora sem 1 Boldog marosujváriak !

Színészet Ér-Mihályfalván. Szabad­
hegyi Aladár a Zilab, Halas és nagy­
bányai szinikerület igazgatója 24 tag­
ból álló színtársulatával mint levele­
zőnk irja-e héten érkezik Érmihálytal- 
vára, s a NemzetiSzálló tánctermében 
legközelebb megkezdi működését. Az 
elöleges szinijelentésen összeállított — 
újdonságokban bővelkedő — műsor 
igen élvezetes estéket Ígér. A bemu­
tató előadás Hercegh Ferenc Gyurko- 
vics lányok cimü nagysikerű vigjátéka. 
A társulat működése elé rokonszenves 
érdeklődéssel tekint Érmihályfalva in-
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telligens közönsége, melynek maga­
sabb szellemi élvezetekben oly ritkán 
van része.

Színház Szombathelyen. Szombat 
hely városa elhatározta, hogy uj szin- 
hbzat épittett. A szinház épitő-bizottság 
a legközelebbi közgyűlésen terjeszti 
elő a színházra vonatkozó tervet és 
költségvetést. Az állandó színházat 
úgy tervezik, hogy 1200 személy fér­
jen el benne.

Lányi Géza daltársulata. A kitűnő 
cimbalmos, Lányi Géza, daltársulatá- 
val nagy sikereket arat a vidéken.— 
.Legutóbb Dearecenbeü és Nagy-Ká- 
rolyban énekelt a társulat zsúfolt há 
zak és nagy tetszés mellett. Most pe-j 
dig Szatmáron működnek. A társulat j 
magyarországi kőrútjának befejeztével- 
ellátogat Karlsbadba és Marienbadba is

Áz ispotály templom égése.
Debreczen, jul. 16.

Méltó megdöbbenéssel terjedt teg 
nap városszerte hire annak a borzal­
mas tűzvésznek, amely az ispotály­
templom tornyában támadt s olyan ha 
tain as pusztítást vitt véghez.

Hogy keletkezett az a tűz, ki­
nek a gondatlansága idézte elő, ezt van 
hivatva kideríteni az a vizsgálat, ame 
lyet a harmadik kerületi rendőrkapi­
tányság megindított. Az a feltevés 
uralkodik, hogy a renoválásnál dol­
gozó munkások valamelyike égő gyu­
fát ejtett, vagy dobott el meggondat- 
lanul s a toronyban lévő fatőrmelékek 
attól kaptak lángot.

A nagy szigorral teljesített vizs­
gálat során annyi már beigazolást 
nyert, hogy a templom tornyán dől 
gozó munkások este határakor hagy­
ták el helyüket. A harangozó három 
órával később, tehát kilencz órakor 
fenn volt a toronyban, elharangozta a 
kilenczet, de semmi gyanúsat sem vett 
észre.

Ha tehát valaki a munkások kö­
zül dohányozáshoz gyufát használt s 
azt eldobta, a támadt tűz lassan, na­
gyon lassan terjedt s éjjel két óra előtt 
tőrt ki.

A vasúti állomás őre vette elő­
ször észre a tüzet, de az is csak ak­
kor, midőn már a torony lángban ál­
lott s mint valami óriási fáklya emel­
kedett ki a házcsoportok közül és 
szórta széjjel kísérteties fényét az egész 
tájra, sőt az egész városra.

A tűzoltók kivonulása után nyom 
ban katonaság is érkezett, a mely az 
oltási munkánál segédkezet nyújtott 
s más részben a tömegével toluló pol­
gárságot zárta el, hogy a torony köze
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I lébe fészkelődjeuek. Mert e hely, ak- 
j kor nagyon veszedelmes volt. Az állás 
égő gerendadarabjai egymásután pat­
togva hullottak le a szédületes magas­
ból, sőt egy ilyen szövőinek egy tűz­
oltót a fején talált.

A torony teteje beszakadt, a to- 
rony gombja óriási robbajjal omlott a 
templom fedélzetre, a boltivezet egy 
helyen beszakadt. Legnagyobb vesze­
delemmel a harangok fenyegettek. Izzó 
tűz vette azokat körül s az ércharan­
gokat megolvasztotta. A forró érez 
sürü cseppekben ömlött le a boltive­
zetve.

Mindazonáltal az emberfeletti 
eiővel teljesített tűzoltói munkának 
meg van az az eredménye, hogy a 
templom tetőzetét megmentették, a tü­
zet lokalizálták s a közelben levő há­
zakról is elhárították a veszedelmet. 
Heggel fél hat órára a tüzet már egé­
szen elfojtották.

A templom, tűz ellen nem volt 
biztosítva s igy a kár egész összege 
az ev. ref. egyházra hárad.

ÚJDONSÁGOK.
Tisztelettel értesítjük lapunk 

Olvasó közönségét, hogy a „Debreceni 
Újság szerkesztőségét és kiadóhivatalát 
főtér, Biedermann palotába (Piacz utcza) 
helyeztük át.

* Istentiszteletek. Ma vasárnap 
az egyes templomokban az istentisz­
teletek a következőkép fognak megtar­
tatni . A rom kath. templomban: 7 
órakor dr. Wolafka Nándor, 8 óra-
í°r ,KáAoly mond misét. 9 Óra­
kor Molnár Kálmán Dezső csöndes 
mí^et mond ~ utána szentbeszédet 
tart Szőke Janos. Fél 12 órakor Ko 
vács József nagymisét tart. Délután 3 
érakor Kovács József litániát tart — 
utána Rozsafüzérájtatosságot tart Szőke 
János, 5 orakor szentbeszódet utána 
litamat tart Kovács Rezső. — A na»y 
templomban : D i c s ő f i József lelkész 
kistemploinban C sutoros Albert s! 
lelkész Kossuth-utczai templomban : 
K. loth Kálmán lelkész. — Az á» 
hitv. ov. templomban Materny Lajo"s 
fdespsres tart istemiszteletet.

* IDebrecen a párisi kiállításon. —
uaIv* nfwttSág’ mely a párisi kiálli- 
tásra Debtecen ipari, mezőgazdasagi
és kereskedelmi képviseletét készíti
elő, tegnap délután Simonffy Imre kir
tan polgármester elnöklete alatt ülést
tartott a városházán. Hosszan tartó
eszmecsere folyt arról, hogy a kéovi-
5net/?/íen legyen* mig végre abban 
á apodtak meg, hogy Roncsik Lajos
kulturtanácsnok Budapestre utazzék
D7. r\ r f <j ti 1 Ir-1 /. 11J * 1 • „az ottani kiállítási bizottságnál meg&

szerezze a szükséges tájékoztató felvi­
lágosításokat. Csak ha ezeket jól is­
merik, hozhatnak a részletekre, illetve 
a képviseltetósre nézve érdemleges 
határozatokat.

* A vasúti pénztárosnö öngyilkos­
sága. Mélyen megdöbbentő öngyilkos­
sági kísérlet keltett tegnap kínos izga 
tottságot a debreczeni pályaudvar al­
kalmazottai, a vasutasok körében. 
Egy szép, sugár termetű leány akart 
az élettől megválni élete tavaszán. — 
Fodor Irma ez, a ki a debreczeni ál­
lomás harmadik osztályú pénztáránál 
teljesítette a pénztárosnői szolgálatot. 
Tegnapelőtt mérget szerzett magának. 
A gyilkos folyadékot bevette és szülei, 
testvérei akkor találtak rá, mikor már 
nehéz kínok közt készült a halálra. 
Gyorsan orvosért futottak, aki ellen­
mérget rendelt s a szenvedő szép leány 
kinos fájdalmát enyhítette. Hozzá tar­
tozói azóta aggodalommal állják körül 
betegágyát. Állapota tegnap reggel 
még biztató volt, estefelé azonban oly 
rosszra fordult, hogy életben maradá­
sához már nem igen fűznek reményt. 
A szegény leány kis fizetőséből nagy 
családot tartott fenn, a szükség — úgy 
mondják — megszéditette s egy önfe­
ledt pillanatban a kezelésére bízott 
pénzhez nyúlt. A kenyérért, család­

ijáért, úgy lehet az életével fizet 
meg.

* Az V-ik kerületi adózók érdeké­
ben. A 1899—900 és 901 évekre vo­
natkozó III. osztálykereseti adó lajst­
rom, az V-ik kerületre nézve 1899. 
évi julius hó 17-étől 8 napi közszem­
lére a városi adó hivatalban kitéve 
lesz, a tárgyalás pedig 1899. juli. hó 
25-én veendi kezdetét a megállapított 
sorrend szerint; ehez képest figyel­
meztetnek az érdekelt adózók, hogy a 
javaslatba hozott adó ellen alapos ki­
fogásaikat a kivető bizottság előtt 
megtehetik. A város adóügyosz­
tálya.

* Gyógyszerészek kérése. A gyógy­
szerészek folyamodványt adtak be a 
belügyminiszterhez, hogy engedje meg 
a kéneső kenőcsnek es több hasonló 
preparátumnak kézi elárusitását. Mint 
hogy azonban a kéneső méreg, amely 
a gyógyszerekre vonatkozó szabály- 
rendelet értelmében orvosi rendelés- 
nőikül nem árusítható s ártalmas vagy 
ártalmatlan volta a rendeléstől s dó­
zistól függ, a miniszter a gyógyszeré­
szek kérelmét elutasította.

* Öugyilkossági kísérlet. Kiss Klára 
a nyügeti soron szolgált békességben 
mindaddig, mig szerelmes szivére ne­
héz fájdalom nem szakadt. Ezt a ter­
het azonban nem bírta elviselni s

végzetes lépésre határozta el magát.
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Marólúgot szerzett, hogy azzal kivé­
gezze magát. Tegnap délután a vele 
szolgáló leány előtt akarta felhajtani 
a maró folyadékot, de az még ideje­
korán kiütötte a kezéből A folyadék 
szét frecscsent s egy része az öngyil­
kos jelölt Kis Klára szemébe és ar­
cára ömlött. A leány annyira rozszul 
lett, hogy a közkórházba kellett szál­
lítani, ahol bizonyára kigyógyitják 
szembajából s talán az öngyilkosság] 
mániából is.

* Eljegyzés. Popovits Gyula a pol 
gári takarók és helyivasut főkönyve­
lője eljegyezte Kutasi Imrének, a Deb- 
reezeni Hírlap kiadó tulajdonosának 
gazdag műveltségű leányát: Ilmát. Az 
eljegyzéshez rokonok, barátok és jó­
ismerősök őszinte szerencseki vánatai 
fűződnek.

* Piacz rendezés. Tegnap megemlé 
kéziünk arról, hogy a kenyerpiacz ren 
dezésót és csinosítását 156 tervbe vett 
vassátor felállításával is előakarják 
sesiteni. Ha a közgyűlés elfogadja a 
vassátrak felállítását, akkor a mostani 
kis piaczról legalább száz árulót el­
helyeznek. Ezekat az uj piacz helyre 
osztják be. Az uj piacz pedig a régi 
Áron féle ház és a Sesztina ház háta 
megett lesz.

* Végrendelkező : Volt pénztárosomnak, 
Tengerynek, 0000 irtot hagyok örökség- 
képen.

Jegyző : De hiszen ő annak idején meg­
szökött az egész pénztárral !

Végrendelkező : Nem tesz semmit. Nem 
akarok hálátlan lenni ; ez az ember akkor a 
feléségemet is magával vitte.

* A kórházak élösdijei. A belügy 
miniszter körrendeletben tudatja a tör­
vényhatóságokkal azok neveit, a kik 
színlelt betegségek révén felvétetik 
magukat a közkórházakba s kórházról 
kórházta vándorolgatnak. Jobbára fa- 
czér iparossegédek, elzülött, iszákos 
napszámosok az illetők, a kik az in­
gyenélés ezen fajtáját már régi idő 
óta s feltűnő módon gyakorolják.

* A kereskedelmi és iparkamara 
közgyűlése, a kereskedelmi és 
iparkamara tegnap délután tar­
totta rendes közgyűlését, Szabó Kál 
man elnöklete mellett. A kamarai 
tanácsosok úgy helyből, mint vidékről 
szokatlan nagy számmal jelentek meg 
minek oka valószínűleg azon körül­
ményben keresendő, hogy a kamara 
által a piaczon tervezett két emeletes 
bérház építésének kérdése is napi­
rendre volt kitűzve. Az ülés megnyi­
tása a titkári jelentés s az elnöki 
előterjeszteeek, tudomásul vétele u;an 
Grün vald József s. titkár ter­
jesztette elő a házépítésére kiküldött 
bizottság részletes jelentését, melyet 
a közgyűlés elfogadott, s elhatározta, 
hogy a Tóth István építész és ka 
marai leveiezőtag által készített 
építési terveket kiindulási ponttul elfő 
gadva, a ház építésére vonatkozólag 
a kereskedelemügyi miniszter jóváha­
gyását sürgősen kikéri, s az épitkezós-
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hoz lehetőleg még a folyó évbon hozzá i 
kezd. Az ezenkívül napirendre került 
fontosabb tárgyak közül fölemlítjük, 
hogy a közgyűlés az ugocsamegyei 
ruthónek segélyezésére, az eddigi áll­
andó évi segélyen kívül a folyó 
évben oly vősen felállítandó guba 
mosó kalló czéljaira 70. frtot szava 
zott meg. Dr. P o pp e r Mór levelező 
tag indítványára elhatározta továbbá 
a közgyűlés, hogy D Voroezon koros - 
k edel mi forgalma emelése czéljából 
auktióval egybekötött gyapjuvásárok 
tartás a iránt sürgős intézkedéseket te- 
end’ Úgyszintén kimondotta, hogy a 
debreezoni pályaház kiépítésének gyorsi 
tása ügyében a felettes miniszter néz 
felterjesztést intéz. Végül irj. Br. Pe 
r é n y i Zúgmond orsz. képviselőt, 
ki az ugocsamegyei ruthónek ügyében 
odaadó buzgóságot fejt ki, valamint 
G e r s t e r Miklós kerületi ip->rfel­
ügyelőt a közgyűlés levelező tagokul 
megválasztván, elnök az ülést este 7. 
órákor berekesztette.

* Kerékpárosok kirándulása. A deb­
receni kerékpáros egyesület tagjai ma 
kirándulást rendeznek Mike-pércsre, 
gyülekezési hely az egyesületi helyiség, 
indulás délután négy óra. Távolság 
oda vissza húsz kilométer.

* Eljegyzések. Gyáni József asz­
talossegéd eljegyezte Suba Esztert. — 
Rácz József kőmivessegéd eljegyezte 
Komádi Juliánnát. Szekeres Mihály 
városi hajdú eljegyezte Aszalós Máriát 
Kálmán István gazdálkozó eljegyezte 
Fülep Erzsébetet.

* A honvédhuszárok jubileuma. Ok­
tóber elsején lessz huszonöt esztendeje 
hogy a magyar országgyűlés képvi­
selőháza megszavazta tiz magyar hon­
védhuszárezred felállítását. Ebből az 
alkalomból valamennyi honvédhuszár­
ezred megiratja az ezred történetét, 
azonkívül a jubileumi forduló napján 
ünnepséget rendez.

* A mai szépségverseny. A debre- 
czeni iparos ifjúság ma tartandó batyu 
mulatságára készülőket ez utón is ér­
tesíti a rendező bizottság, hogy a tor­
lódások elkerülése végett a batyukat 
már este 7 órától kezdve átvesz a 
batyu-kezelő bizotság. A szépségver­
senyre nézve pedig a következőkben 
állapodott meg a rendezőség: Minden 
férfi kap díjtalanul egy szavazó lapot, 
a kimaradtakat pedig árverés utján 
értékesítik, a szavazó lapok erre a 
czélra készült urnába éjjel 12 óráig 
bedobandók, mikor is egy öttagú bi­
zottság a három legtöbb szavazatot 
nyert hölgynek a díszes ajándékot át­
fogja nyújtani. A Világ-posta dijai 
ugyanekkor kerülnek szétosztásra.

* Próba bál. Schaf János előnyö­
sen ismert táneztanitó julius 23-án
_ vasárnap este — táneztanitása
bevégzése alkalmából próbabált rendez 
a Korona vendéglő táneztermében. Az 
este nyolez órakor kezdődő tánczes- 
télyre személyenként egy korona lesz 
a belépő dij.

5

Meglepő mutatványok a Bika
szálloda udvarán működő dalcsarnok­
ban még nem redukáltak olyan meg­
lepő s olyan érdekes mutatványokat, 
mint tegnap ős tegnapelőtt Daslon a 
bicikiimüvósz. Minden mutatványa 
óriási tetszéssel találkozott. FutásKöz- 
ben elszedi a biczikli egyik kerekét, 
azután a nyerget, majd a kormányai­
dat s a megmaradt egy keréken a leg­
nagyobb biztonsággal produkál érde­
kes mutatványokat. Majd egy szekér- 
kerék tetőién megy fel a lépcsőfokon 
és ugrik le a kerékkel a legmagasabb 
tokról, úgy hogy a kerék áll s ö sem 
mocezan meg raj la. — A rendkívül 
ügyes mutatványokért viharos tapsok­
kal jutalmazta a közönség a kiváló bi- 
czikíimüvészt.

* Tűzijáték a nagyerdőn. Leiden­
frost Gy. pirotechnikus ma este 8 óra 
kor gazdag programmal tűzijátékot 
rendez a nagyerdőn, a Leveles csárda 
megetti tisztásom A tűzijáték program 
járói Ítélve gyönyörködtetőnek Ígér­
kezik.

* Megérkeztek ifj. Kovács Sándor 
áruházába (Kossuth utcza Első taka­
rékpénztár épület) a fürdő évadra való 
úti bőröndök a legolcsóbbtól, a legfi- 
nomabig, valamint karlsbádi czipök 
óriási választékban, mélyen leszállított 
árban beszerezhetők fenti cégnél.

táviratok.

Erzsébet főherczegnö eljegyzése.
Budapest, (A Dcbreczeni Újság 

eredeti távirata.) Erzsébet főherczegnö 
a megboldogult Rudolf trónörökös le­
ánya édesanyjával együtt nehány nap- 
óta Gmundenben tar­
tózkodik hol a Cumberland! 
herceg vendége. Beavatott körökben 
úgy beszélik hogy e Gmundeni tar­
tózkodásának nemsokára egy érdekes 
eljegyzés lesz az eredménye Brzsébet 
főhercegnő és Robert würtembergi 
herceg között. Robert herceg a meg­
boldogult Albrecht főhercegnek az 
unokája és hadnagy a 2 ik dragonyos: 
ezredben.

Az orosz trónörökös halála.
Abas-Tuman, julius 15. (A Debre- 

ezeni Újság eredeti távirata.) Miklós 
czár rendeletére Mihaj lovics Miklós, 
nagyherczeg fogja kisérni a trónörökös 
holttestét Pétervárra. Azon a helyen, 
a hol a trónörökös nagyherczeg meg­
halt, holnap este imákat mondanak. 
Az örmény papság az örmény lakos­
ság nagy részvétele közt gyászisten­
tiszteleteket tartott.

A belgrádi ostromállapot.
Zimony, julius 15, (A Debreczent 

Újság eredeti távirata.) Újabban letar 
tóztatták^Miljkovics belgrádi fakeres- 
kedöt, a kinél házkutatást is tartottak,

I s Boskovics Vlade belgrádi ügyvédet
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t’sirkovics-uak, a szerb hajózási társa­
ság elnökének a ve jé t, Csii kovics, a 
ki a radikális pártnak egyik előkelő 
tagja, jelenleg Karlsbadban időzik a 
vizsgálóbíró felszóllitotta őt, hogy tér­
jen vissza Szerbiába, mert különben 
zár alá helyezik vagyonát. Gruics az 
elmozdított pétervári követ, nem fog 
Belgrádba visszatérni.

A Dreyfus-ügy.
. Mms, Debreczeni Újság ered.

távirata.) A Figaró azt jelenti, hogy ----------
holnap megkezdi a Du Paty de Clam' Ped,£ keresi a rendőrség 
és Eszterbázy elleni vizsgálat eddigi 
ki nem adóit iratainak közlését. — Ál
Leií ?!™®ltáviratozzák Renuesbői, | Törvénykezés

DEBRECZENI ÚJSÁG

nálni. Meghívta néhány barátjait, s 
azokkal az újpesti Colosseumba vonult 

! a hol nagy murit csaptak. Folyt a bor 
szólott a muzsika. Mámoros fővel úgy 
reggel felé valami csekélységen össze 
találtak tűzni a mulatozó czimborák. 
A veszekedés csakhamar tettlegessé 
fajult s Hegyesit valamelyik úgy ta­
lálta oldalba szúrni, hogy összeesett. 
Fi re a vig kompánia ijedten szétreb­
bent Hegyesit a király-utcza 24. számú 
lakására szállították, szurkáló társát

1899 Tilius 16.

hogy a kormány ma reggelre idézte | ' eiVKeZeS
meg (juernay de Beaurepairet, § Orgazdaság vétsége miatt vonta

n„ pi.ii:... . - -........ felelősségre tegnap a debreczeni tör-
vonvszok vinnríI Sdnflni* o ^ u /-><-< r» iDr. Stettina József kitüntetése.

Budapest, juh 15. (A Debr. Ujs- 
ered. táv.) Érdemes férfiút tüntetett ki 
a királyi kegy. Dr. Stettina József 
államvasnti igazgatónak, a minister 
tanácsosi czimet adományozta a király 
Dr. Stettina csak nem régen még a 
kereskedelmi minisztérium vasúti osz­
tályának osztálytanácsosa volt. Körűi­
men három héttel ezelőtt az elhunyt 
Fzigly igazgató helyébe a magy. kir. 
államvasutak igazgatójává nevezték ki 
A mostani kitüntetés csak a régi érdé 
mek elismerése, amelynek mindenki, a

-----,7® « uüuj Guzeni tör­
vényszék Ónodi Sándor szoboszlai gaz- 
duikodót. Az összes bűne z volt, hogy 
egy szép reggelen a szomszédja ezéná 
jának egy része az ő udvarába szá­
radt tovább. Mikor kérdőre vonták az 
öreget, azt mondta, hogy ő vette a 
szénát 10 krért a szomszédja egyik 
öreg béresétől. A törvényszék egy napi 
fogházra ítélte Ónodi", a ki még azt 
is sokalta, mert ártatlansága tudatában 
megapellálta az enyhe Ítéletet is.

§ A leveles csárda tolvajai. A
nagyerdei „Leveles“ csárdában, a hol 
vasárnap és ünnepnapokon a cselédek
OS A. Tnln^nlr 1    1 . i 1 1

mek elismerése, amelynek mindenki, a vasárnap és ünnepnapokon a cselédek 
ki Stettina tevékenységét ösmeri őszin és a hadseregbeli vitézek előszeretettel 
ten örvend. j mulatoznak, a múlt év őszén lopás

Spanyol dolgok.
TT- < -Madrid, július 14. fA Debreczeni 
Újság eredeti távirata.) A kormánynak 
az ellenzék vezéreivel folytatott újabb 
tanácskozása eredménytelen maradt Hire jár, hogy tekintettel az előzék­
nek a pénzügyi javaslatokkal szemben 
követett magatartására válság elke­
rülhetetlen.

Budapesti tőzsde.
Budapest, juh 16. (A Debr. Ujs. 

ered. táv.) Készáru üzletben mérsékelt 
kínálat és kevés vétel kedv mellett né­
hány ezer mm. búza kelt el változat­
lan árakon Egyéb gabonanemüekben 
csekély üzlet volt az árfolyamok nem 
igen változtak. A határidőüzlet szilárd 
irányzattal nyílt meg, zárlatfelé na­
gyobb eladásokra némileg gyengébb 
lett. Az előtőzsde minden ösztönzés 
hiánya miatt nyugodt hangulattal folyt 
le és az iizlettelenség következtében 
az árfolyamok mérsékelt forgalom mel 
lett. lemorzsolódtak. Búza 8.78. Ten-
§eví -‘S' Uj len8eri 4.88. Rozs 6.96. 
Zab 5.66.

Véres verekedés.
Budapest, (A Debreczeni Újság 

eredeti távirata.) Hegyesi Imre közös- 
tarosai szül. 19. éves kereskedő segéd 
tegnap jó napot akart magának csi-

történt. A lopást a pinczében követték 
el, a honnan 31 liter bort és 10 üveg 
jégbehütött Dreher i őrt emeltek el Ez 
a lopás körülbelül a múlt év őszén 
Oktober ho elején történt. A vizsgálat 
alatt megállapították, hogy a pincébe 
a rendes kulcscsal hatoltak be, a me- 
lyet a csárda konyhájából kellett előbb 
kilopni. November 20 ika körül Fá­
bián Antal erdőőr az udvarában egy 
kissé elásva talált egy hordóbort. Tu 
dakozódni kezdett, hogy mikép kerül 
udvarába ogy hordó bor. — Gyanúja 
Fegyveres Mihály rósz magaviselet 
it eves masa ellen irányult. Gyanúja 
alapos volt, a tanoncz bevallotta, hogy 
ő és gazdájának kis 14 éves ifj. Antal 
ha a leveles csárdából elloptak 31 fi-
ne+tb°rtués 10 üveg sörL A «őrt meg- 
Í,á\a bor.^ Pedig jobb időkre akar­
ták hagyni. Így került Fegyveres Mi­
hály és ifj. Fábián Antal a 14 éves 
gyermek lopás miatt a vádlottak pad- 
jára. Ez ügyben tegnap tartott végtár- 
gyalást a törvényszék dr. Szeőke biró 
elnöklete alatt. Tanuul a károsult Szűcs 
Marit hallgatták ki, a kinek 18 frt 
kára volt. A törvényszék Fegyverest hét havi a kis fiatal Antal^pedfg 
eP ŐV1 foghóz büntetéssel sújtotta 
Íáíták6 6161 SZ Összes felck megapel]

§ Bűnügyi végtárgyaiások. A deb­
reczeni kir. törvényszék szüneti bün­
tető tanácsa jövő két folyamán a kö­
vetkező ügyekben tart végtárgyalást

Julius 17 ikén hétfőn Váradi Peren ez 
es társa gondatlanságból okozott su- 
yos testisértes Adóm Juliánná gond 

ok. emberölés vétségc.Hajdu József és 
Téf? ire fn megvesztegetés vétsége

itéleí°hMe?éUsek.t,e' Ug-Taim

VEGYES.
fnn ,A Tisza halottja. Weitzenfeld Már- 
ton bud^est! könyvelő, rokonai láto- 
gatására Zentára ment. Tegnap az
aSnfmbTiJI’KfŰ|'dftl' 0n,ian kiu«ott
1ntty } ^lszara, hol egy örvényre ju-

Z| uszoddban levők észrevették
mivpfjU0koPzaS!kod^át’ j’uldoklását, de 

I mire segítségére siettek, a fiatal em-
1 bej eltűnt az örvényben. — Holttestét 
még most sem találták meg.
n , A fekete .90lyó. Szojka Gyula 
Dobsma városi erdőmester tagja akar
MiŐ H dvbsinai, vadásztársaságnak, 
töímt azonban titkos szavazással dön- 
tottelc fölvételéről, az urnába beleke- 
rult egyetlen fekete golyó és jgy 
^ zojka Gyulát a szabályok értelmében 
nem vették föl tagnak. A fiatal erdő- 
raestei, a ki éppen vőlegénye, erre úgy
emegS ’ h0gy f6beICUe ™»g*t és

Megtámadott posta. Á Daruvá,.
rab étll| SÍTSi.POStahivalalába karoos 
raboltak F' -s ,a rostapénztárt ki” 
rabolták. Firezi Iván postamestertösszekötözött kezekkel és FábakkaT ta-

Mortucs plango. Öl ven spanyol 
ágyú érkezett tegnapelőtt este, Ham 
burgba , feladó . az Egyesült-Államok 
elnöksége; ezimzett a boroszlói harang 
öntő. Vagyis más szóval : az amerikai 
iák elszedtek a spanyoloktól ötven 
ágyút és most öntetnek ötven haran­
got Isten dicsőségére. Ezekkel aztán

| Í.ÍS Sl “ hlígai bék<*°"fe-

• ?fnya?^láS- Tegnap reggel a har 
pem bányatórsaság tulajdonában lev« 
Recklmgshausen tárnában egy teDn 
beomlott, s több munkást eltemetett
Négyet súlyosan megsebesülve húztak
ki a romok közül, három bányász 
eddig nem került elő. y s még

íizbefnlt család.
Saját tudósitön któl.

. Jaszenován, a hol az oravicza 
amnai hegyi vasút kiágazik a ml*™' 
államvasut vonalából, a Karas partián 
danolgatva őrizték édes apjuk fibáit » 
14 esztendős Jovanovics Mártha és 8 
éves kis öcscse, Gyuri. Dd 6 8

Egyszerre csak észrevették hnnrr 
a libasereg bent van a patakban7-
nefaTis^Ov a tU,Sli part Kbő-' 
neK a tls °yuri ugrott a vízbe és
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hangos szóval igyekezett visszatérí­
teni a libákat, de már a másik perez 
ben örvényre jutott, a mely magával 
kapta.

A leány, őcscsónek veszedelmét 
látva, utána ugrott a vizbe, de öt is 
elragadták a habok s egy másodperez 
alatt nyomtalanul eltűnt az árban.

A gyanús kiáltásokra odasietett 
az apa, Javanovics Gyóka korcsmáros, 
a közeli korcsmából s elborzadva látta 
hogy mindkét gyermeke a habok ál­
dozata lett.

Kétségbeesve gázolt a patakba, 
hogy megmentse őket, ha még lehet, 
de őt is ugyanaz a sors érte. A röha- 
hamos ár e>sodorta s ő is oda ve­
szett.

A falu népe nagysokára látott 
hozzá a mentéshez, de már késő volt. 
Több órai keresés után tudták csak 
fölszinre hozni a három holttestet. —

Helyes megfejtését beküldőitek : Szabó 
István, Tóth Zsuzsika, Czere Józsefnó, Klein 
Izsó, Klein Auréllá 6s Ilonka, Németh Jenő, 
Csiszár Ferencné.

Nyertes : Cze e Józsefnó.

Csamolx.

ii.

Ä Botori leányok,
— Társadalmi regény. — 

Folytatás.
Szántainé még sokáig

Iáit okot, módot, alkalmat arra, hogy 
a fiatalokat néhány parczre magunkra 
hagyja. Pár óra múlva Eveimnek 
mennie kellett a nevelő engedelmét 
kérte arra, hogy legalább egy darabig 
elkísérhesse. Evelin ezt nem tagad­
hatta meg tőle, hiszen ez a kedves 
előzékenység még gyönyörűségére 
szolgál.

Mikor Páli Endre visszatért Szán­
tainé kedvesen jegyezte meg :

— No ugy-én az én kis kereszt­
lányom^ elütött a nagyravágyó famil- 
liától. Ő megmaradt a maga szerény­
ségében és egyszerűségében.

Igazi angyal ! — sietett a vá-

tett Evelinnel, egészen addig, míg az 
eljegyzési ünnepélyre összesereglett 
társaság tagjai oszlani nem kezdtek. 
Akkor újból meghívta Evelint magá­
hoz s a szép leány egészen megnyu 

Jovanovicsné, kit a végzet ily hirtelen I godtan tért nyugalomra 
fosztott meg egész családjától, majd1 
megőrült a fájdalomtól s orvosi rende-

beszélge-i lasszal a nevelő.
(Folyt, köv)

IV.
letre nem volt szabad a három koporsó 
eltakarításánál jelen lennie.

Hasznos tudnivalók.
Teáskannák tisztogatása. Gyakran 

panaszkodnak a gondos háziasszonyok, 
hogy fémből készült teáskannáik belül 
megbámulnák és bármennyire mossák 
nem fénylik. Pedig igen egyszerit a 
módja annak, hogy belülről is csillog­
jon, forró vizbe szódát keverünk és az 
igy előállított lúgot néhány óra hosz- 
szat állni hagyjuk a teafőző edényben 
Azután ugyancsak szóda keverékkel 
jól kimossuk, hideg vízzel jól kiöb- 
lintjük, és csakhamar örömmel tapasz­
taljuk, hogy teafőzőnk belül is úgy 
csillog-villog, mint kivül.

A konyhaférgek ellen 100 gr. bo-
rakszot 50 gramm törött czukorral és 
150 gramm 2 babliszttel vegyitünk. Ezt 
a vegyüléket a tűzhely és a fal nyi 
lásaiba dugjuk. Két háromszori hasz­
nálat után biztos siker.

Mulattató.
— Móricz! Móricz 1 A leányunk 

szívbajról panaszkodik.
— Mit gondolsz doktort, vagy 

házasságközvetitőt hívjunk hozzá?

— Ajánhatok önnek régi borokat 
— Micsoda légei borokat. Nem 

látja maga, hogy uj fóldesur vagyok?

FEJTÖRŐ.
Mi ez ?

M á
Lapunkban legutóbb közölt 

helyes megfejtése ; Mindenható.
betütalánv

► Szántainé délutánra várta Evelint 
s az uzsonához meghívta a nevelő 
urat Páli Endrét is. Evelin és Szán­
tainé már régóta együtt voltak, beszél 
gettek, levelezhettek, tervezgettek, mi­
kor Páli Endre megérkezett.

Mikor Evelin meglátta, meglepe­
tését nem titkolhatta el.

— Erre a találkozásra ugy-é nem 
volt elkészülve ? — kérdezte bátona- 
lanul Evelin, mikor az őt üdvözlő Páli 
Endrének kezét nyújtotta.

— Nem gondoltam, hogy még 
valaha találkozunk — jegyezte meg a 
nevelő.

— Egy városban lakunk és mé­
gis azt hitte ?

— Nem csodálkozhat rajta Eve­
lin kisasszony, hiszen a társadalmi kör 
amelyben önök élnek, szinte elkülöní­
tetten él attól, amelyben én is meg­
fordulok.

— Inkább azt mondja, hogy ön 
nem fordul meg sehol. Meglehetősen 
magának él. Ezelőtt látták más társa­
ságban is és csak úgy találkozhatunk 
ma is, hogy ön kercsztmamáéknál la­
kik. Ha nem itt lakna, most se lát­
hatnék egymást.

— Es, ha szabad megkoczkáztat- 
nom a véleményt — tette hozzá kese­
rűen a nevelő — nem is sokat veszi 
tenek velem.

— No hát ez már nagy szerény­
ség öntől. Tudja nagyon jól, hogy úgy 
szólván a keze alatt nőttünk fel s hogy 
valamennyire mégis csak vonzódunk 
önhöz. Nagy hálátlanság lenne meg­
tagadni azt, akinek valamint mégis 
csak köszönhetünk.

— Ez nagyon szép öntől drága f 
Evelin kisasszoy, hogy igy gondolko­
zik. Őszintén mondom, nagyon jól 
esik nekem. Maga legalább elisme­
réssel adózik. Ez kárpótol sok min­
denért.

Es igy szépen megindult közöt­
tük a társa gás, sőt egyre bizalmasabb 
térre csapott át. Szántainé mindig ta-

Első cséplésre
ajánlkozik egy hat lóerejü 
4 éves Schüttievorth csép- 

lő géppel
Hadliázy Lajos

géptulajdonos Hadházon.

vaM
Bán László

fűszer, bor és csemege üzlete
Debreczen, Egyháztér I. sz. a.

Van szerei csém a n. é. közönség 
szives figyelmét tisztán kezelt bora­
imra felhívni, melvet direcble a ter­
melőktől szerzek be.

1 üveg Marosmenti 60 kr.
1 liter Ermelléki uj 44 „
1 „ Homoki ó 40 „
1 » „ uj 36 „
1 „ Egri könnyű vöröa40 „

házhoz hordva.
Megjegyzem, hogv a borok tisz­

taságáról és valódiságáról kezeskedem.
Ajánlom dúsan berendezett fűszer 

és csemege raktáramat, csemege saj­
tokat. Naponta

Ii-íjbs vajat
Dr. Szentpáli Béni ur uradalmából.

Az altalanosan kedvelt családi 
Consum szemes kávé

egy kiló 1 fit 10 kr.
Kérve a nagyérdemű közönség

szives pártfogását
kiváló tisztelettel

B 11 László«
Egyháztér 1. sz. a.

Családi Gonsum szemes kávé 
I kiló I frt 10 kr.

1
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Legjutányosabb árban beszerezhe­
tők, utazási és toilette cz.kkek, fog. kő 
rőm, haj és ruha kefék, aczél zsebké­
sek és ollók, pénz és szivariárczák, 
úgyszintén alkalmi ajándék tárgyak és 
gyermek játékok.

Szent-Királyi Tivadar
müipar áru üzletében.

Adler-féle tajték pipák és szipkák.
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Ládkofferek, kézi és válltáskák.

Vagyok bátor ajánlani:
őrás és optikus

üzletemet.
Üzleti elvem csak készpénzért olcsón 

venni s kis haszonnal olcsón adni. 
Árjegyzék kivonat :

Óra javítás (illetve tisztítás) 80 kr. 
jótállás mellett.

ÜJ ntgó vagy kerék — — 80 kr
Üveg vsetag vagy vékony — 15 kr
Mulató finom — — — .— 15 kr
Ébresztő óra finom (szép nickel

tokban) — — - — 1.80 kr.
iNickei remcntoár óra — — 2.98 kr. 
fcizüst rímontoár óra három

fedéllel — — — — 5.50 kr. 
Ezüst dupla remcntoár órák 7 írttól 
nagy választékban, ezüst lánczck 1 írt 
20 krtól, arany i&nczok súly szerint, 
uianj gyűrűk, fülbevalók, arany órák 

bámulatos olcsó arban. 
Szemüvegek és zwickerek 

óriási választékban, a legfinomabb két­
szer csiszolt kristály üvegekkel olcsób­

ban mint bárhol !
Csinos színházi látcsövek, finom üve­

gekkel 1 írt 98 krtól. 
Szemüvegek es zwickerek olcsó és 

, gyors javítása.
Ócska aranyat (esetleg zálogcédulát 
it) a jegmngasabb árban készpénzzel 
nzetek. - Hasznait órák és ékszerek 

fele árban kaphatók.
Fogéi Gyula
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DEBRECZENBEN.
Van szerencsém a n. é. közönséggé] tudatni hnc-v v,ai„ 

ben Piacz- es Miklós-utcza sarkan ’ hogy hely"

művirág és koszorú-üzletet

“ P>éS„Tíbl* rfirlg0k vi-asitékln’kaXók °ba"
nők, klvéLtak éf eSök 'SSriS,Äft

különös súlyt fektetek menyasszonyi koszorúk ™" uirlnnlLT 
a melyeket kívánságra mérték után is késznek slrlandokra.

ToUmosást és göndöritest legjufányosabban számítok
Üzletem vezoteseve MEZEY GIZFT T a . tam meg. úrnőt biz-

. Midőn a helyi piaczon létesített ezen uj váilalammho,, 
n. e. közönség b. pártfogását kérem, maradok aJa1omban a

kiváló tisztelettel

FRIEDMAN L. LAJOS
Első budapesti művirág és koszorugyár fiókja piacz-utcza 65. sz.

Debrecen, 1688. nyomatott "Kutast Imre köT es könyvn755,líá^b5Í;


